

Ref. No: 1256
Date: 09/10/24
Subject: Gynaecology cancellations

REQUEST

1. How many patients have been cancelled by the hospital for the following procedures since Jan 2024 to nearest date available and what were the reasons for cancellation?
2. Diagnostic hysteroscopy
3. Diagnostic hysteroscopy with biopsy
4. Is there a recording system for this?
5. This can be split into outpatient/inpatient or day case theatre procedures.

RESPONSE

Southport and Ormskirk response

Questions 1 to 3 for Inpatient Data.

The number of cancelled inpatient hysteroscopy procedures is 26.
Reasons for cancellation and split by hysteroscopy with/without biopsy is not available.

Question 4.

This is recorded on CareFlow.

Question 5. Intended management of 24 day case and 2 overnight inpatient stays.

St.helens and knowsley response

Question 1:

The number of cancelled inpatient diagnostic hysteroscopy procedures is 7.

Question 2:

The number of cancelled inpatient diagnostic hysteroscopy without biopsy procedures is zero.

Question 3:

The number of cancelled inpatient diagnostic hysteroscopy with biopsy procedures is 7. The reasons for cancellation are below:

Industrial action
Patient not fit
To accommodate urgent patient
Lack of theatre time

Question 4:

This is recorded on Careflow.

Question 5:

Of the 7 procedures cancelled, 6 had an intended management of day case and 1 had an intended management of overnight stay.